

山东淄博辉晟热电有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、事实推定是指法官在确证基础事实之上，借助经验法则推定待证事实的一种司法认知方法，这实际上是法官价值判断的过程，受个人经验、情感、家庭背景等因素的影响，法官进行价值判断时可能具有个体特征，价值判断联通了基础事实与推定事实，对各类事实所作的价值判断不同，得出的判决结论也将不同。因此，_____。

填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 对事实推定价值判断的说理可提升判决的可接受性
- B. 需要对事实推定中的价值判断进行规范
- C. 程序正义有助于减少法官个体差异对判决的影响
- D. 价值判断不仅要符合形式合理性也要及时回应社会关切

《正确答案》

B

《答案解析》

横线在文段结尾，由“因此”可知，横线处内容应总结前文。文段开篇引出“事实推定”这一话题，指出事实推定实际上是法官价值判断的过程，会受到多种因素的影响。接着指出法官进行价值判断时可能具有个体特征，对各类事实的价值判断不同，使得最终得出的判决结论也不同，故文段重在强调，法官在事实推定的过程中，对于价值判断的不同可能会影响判决结论这一问题，故尾句可针对这一问题提出对策，对应B项。

A项，“对事实推定价值判断的说理”文段未提及，无法衔接上文，排除；

C项，缺少核心话题“事实推定”，文段重在讨论事实的重要性，“程序正义”文段未提及，无中生有，排除；

D项，缺少核心话题“事实推定”，且“要符合形式合理性也要及时回应社会关切”文段未提及，无法衔接上文，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《规范裁判文书对事实推定的价值判断说理》

2、太阳能发电是近年来发展最快、最有活力的可再生能源利用技术。目前，中国进入了太阳能电站的高速发展期，特别是西部地区，因为地广人稀且太阳能资源丰沛，一座又一座太阳能电站如阳光下的巨型工业花朵绽放开来。到本世纪中期，我们将迎来巨量光伏组件的报废大潮。光伏电池中含有铅、镉、铊、硫酸等有毒物质。若不能妥善处置，会对植物、土壤、地下水等环境造成严重污染。尽量降低太阳能发电产业对环境生态的侵扰，使光伏组件的回收与无害化得到合理安排，太阳能作为绿色清洁能源的身份，才算得上实至名归。

这段文字意在强调：

- A. 太阳能与其作为清洁能源的身份不太匹配
- B. 迅速崛起的太阳能产业正在全国大江南北遍地开花
- C. 太阳能在带来种种惊喜的同时，也产生了大量污染物
- D. 应警惕太阳能发电产业对生态的侵扰，妥善处置废弃件

《正确答案》

D

《答案解析》

文段开篇表明太阳能发电技术拥有良好的发展前景，紧接着指出中国进入了太阳能电站的高速发展期，并论述西部地区因其独有的地理、环境优势建造了多个太阳能电站。随后指出问题，即在本世纪中期我们将迎来巨量的报废光伏组件，并阐述其带来的危害，紧接着通过必要条件关系“……才……”提出对策，即“降低太阳能发电产业对环境生态的侵扰，使光伏组件的回收与无害化得到合理安排”，才能使太阳能真正成为绿色清洁能源，故文段结构为提出问题—解决问题，重点在解决问题的对策，对应D项。

A项，为问题表述，非重点，排除；

B项，对应文段首句背景引入部分，非重点，排除；

C项，“也产生了大量污染物”为问题表述，非重点，排除。

故正确答案为D。

3、疫情导致全球产业格局重塑，中国国内也面临严峻挑战，中国将_____内陆的新基建投资和消费转型构建稳定的国内循环，巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴的有机_____，进一步为深化中国自然资本增值和重塑区域经济提供新的方向。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

- A. 提振 结合
- B. 抓紧 协调
- C. 依托 衔接
- D. 力促 联系

《正确答案》

C

《答案解析》

本题可从第二空入手，“脱贫攻坚成果”和“乡村振兴”这两者的关系应该是先有“脱贫攻坚成果”然后才能实现“乡村振兴”，C项“衔接”指相互连接，能体现这两者间的承接关系，保留。A项“结合”指彼此紧密联系，B项“协调”指配合适当，步调一致，D项“联系”指联络、接洽，也指事物之间的有机关联，均不如C项“衔接”更能体现出两者的承接关系，排除。

第一空，代入验证，依托内陆的新基建投资和消费转型，搭配恰当，C项当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《脱贫攻坚的历史经验与生态化转型》

4、历史学家的工作对象是史料，这些史料主要是各种文献、遗存，它们可以归为广义上的文本，而且最终它们都要以语言形式进入史家的研究。就此而论，历史学家永远无法真正直接接触到过去本身，而只能借助于各种历史文本而对过去有所言说，因而，_____。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 文本性就是历史学家的全部工作所无法脱离的樊篱
- B. 无法接触完整的史料对历史学家来说是一种遗憾
- C. 对史料本身的收集和考证就成了史学客观性的保证
- D. 重建和还原历史的本来面目就成了历史学的根本目的

《正确答案》

A

《答案解析》

文段由“就此而论”引导出重点，提出历史学家只能借助于历史文本对历史进行研究，此处强调“历史文本”的重要性，尾句由“因此”引导的结论句应对前文进行总结，前面提到“只能借助历史文本面对过去有所言说”，所以接下来应该说的是“历史研究脱离不了文本”。因此A项正确。

5、非公有制企业是最活跃的经济_____，加强非公有制企业党建工作，有利于进一步解放和发展社会生产力，有利于促进社会_____，有利于更好地坚持社会主义基本经济制度，有利于更好地坚持党的领导。（ ）

- A. 细胞 和谐
- B. 细胞 和睦
- C. 元素 和谐
- D. 元素 和睦

《正确答案》

A

《答案解析》

CD两项错误，“细胞”形容“物理”单元的组成，“元素”形容“化学”成分的合成，与“非公有制企业”搭配不当；B项错误，“和谐社会”是固定搭配，因此A项正确。

6、历史剧一个必须承担的功能，就是认识历史。再现也好，表现也好，强调历史观不同也罢，历史的大格式是不能逾越的，因为历史是民族共有的，不是哪一个艺术家个人可以随意剪裁的布料，这也就给历史剧在艺术审美上提出了真实性和严肃性的要求。如果失去了对历史的尊重，也就不该或不能冠之以历史剧之名。

这段文字意在强调（ ）。

- A. 历史剧必须承担起认识历史的功能
- B. 历史剧应以真实还原历史为创作原则
- C. 历史剧的演绎应建立在尊重历史的基础上
- D. 历史剧应在真实性和娱乐性之间达到平衡

《正确答案》

C

《答案解析》

文段先阐述了历史剧应承担的功能，由此引出了历史剧有真实性和严肃性的要求，最后做出反面假设。作者意在强调历史剧应尊重历史。因此C项正确。

7、文化哲学已成为当代哲学领域的显学，_____已经超越哲学领域，_____政治、文学、艺术、教育，甚至是经济学等领域产生较为深远的影响。

填入划横线部分最恰当的一组是（ ）。

- A. 甚至 对
- B. 并且 在
- C. 乃至 在
- D. 而且 对

《正确答案》

A

《答案解析》

BD两项错误，第一空，“成为当代哲学领域的显学”与“已经超越哲学领域”之间存在递进关系，而“并且”表并列关系。“而且”一般与其他连词共同使用，而文中并没有其他连词。第二空，句意讲的是文化哲学对其他领域的影响，故“对”比“在”更合适。因此A项正确。

8、不管日益严峻的交通问题对你来说意味着什么，如果能_____到各种交通问题和交通本身一样古老，你就多少会感到_____。自从人类开始依靠自身的努力向前发展，这个社会就一直在努力追求运动的意义，社会和技术依据新的需求不断做出_____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 意识 轻松 调整
- B. 联想 失落 更新
- C. 认识 欣慰 反应
- D. 考虑 遗憾 让步

《正确答案》

A

《答案解析》

BD两项错误，第二空，由关联词“不管……如果……就”可知，所填词语与“严峻”表意相反，而“失落”“遗憾”却是表消极情绪的词语，与文意不符。C项错误，第三空，“技术”不可能做出“反应”，而应是“调整”。因此A项正确。

9、开展未成年人网络环境整治，势在必行且_____。网络上可能存在的色情、暴力、过度娱乐等有害信息，会对普遍拥有智能设备、全面触网的未成年人产生潜移默化的不良影响。只有_____清朗洁净的网络空间，才能让青少年健康成长。实现这一愿景，需要发挥多主体多领域联动优势，_____合力，撑起清朗网络蓝天。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 蓄势待发 创设 形成
- B. 刻不容缓 营造 凝聚

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/707025155025006051>